

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

哲学所举办“纪念潘梓年同志诞辰120周年座谈会”

2013-1-25 15:10:20 来源: 中国社会科学网

1月11日,哲学所举办“纪念潘梓年同志诞辰120周年座谈会”。党委书记吴尚民主持会议,副所长余涌宣读院党组副书记、常务副院长、学部主席团主席王伟光的贺词,所长谢地坤代表哲学所致辞,原副院长、哲学所原所长、学部委员汝信讲话,潘梓年生前秘书周云之研究员介绍潘梓年生平,荣誉学部委员赵凤岐介绍潘梓年的哲学思想和理论贡献,哲学所原所长、荣誉学部委员陈筠泉,文哲学部副主任、哲学所原所长、学部委员李景源,潘梓年家属代表先后发言。来自所内外的离退休老学者50余人出席会议。

王伟光在贺词中写道:“我们今天举行纪念会,就是为了向潘梓年同志学习,学习他为发展我国哲学事业勇于探索、奋斗不息的精神,学习他始终坚持理论联系实际的优良学风。愿我们大家同心协力,坚持理论创新,为繁荣中国哲学事业努力奋斗!”

与会同志对潘梓年的一生进行缅怀,并高度评价他的优秀品德和对马克思主义哲学研究所做的贡献。他们认为,潘梓年是中国马克思主义哲学研究事业的积极推动者和组织者,是马克思主义哲学中国化和大众化的积极倡导者和实践者。

潘梓年(1893~1972)是国内外知名的哲学家、逻辑学家。曾任中国科学院党组成员兼中国科学院哲学社会科学部分党组书记,中国科学院哲学社会科学部副主任兼哲学研究所所长。学部委员、一级研究员、《哲学研究》编辑委员会召集人、全国人民代表大会第一、二、三届代表。潘梓年还是杰出的新闻工作者。他创办了《新华日报》,并被毛泽东钦点为第一任社长,因此被称为“中共第一报人”。

在纪念潘梓年诞辰120周年和逝世40周年之际,《中国社会科学院学者文选·潘梓年集》由中国社会科学出版社出版发行。(哲学研究所办公室通讯供稿)